

苏州其实也是缺水城市 不用节水设施最高罚10000元

当前,我国西南地区正面临严重干旱,可是你知道吗?苏州虽然河湖众多,但由于本地水和洁净水较少,其实也是缺水城市。昨天是第18个“世界水日”,记者从苏州市节约用水办公室了解到,为节约水资源,《苏州市节约用水条例》从昨天起正式施行,从事洗浴、游泳等服务的高耗水行业,不按规定采用节约用水设备和设施,最高将处以1万元以下罚款。

洗浴节水多靠顾客自觉

《条例》明确了对高耗水行业的要求,并增加了具体的处罚办法。其中从事餐饮、洗浴、游泳、住宿等服务的单位未采用节约用水设备和设施的,从事洗车业务的单位未采用低耗水洗车技术和循环用水设施的,将由水行政主管部门责令限期改正。逾期不改正的,处以1万元以上5万元以下罚款;情节严重的,处以5万元以上1万元以下罚款。

与2006年10月施行的《苏州市节约用水管理办法》相比,昨天施行的用水条例将洗浴

业列入了高耗水服务行业,但是记者在调查中了解到,目前苏城很多浴池的节水措施并不到位。

昨天下午,记者走访了市区几个洗浴中心,发现所有的浴池都不限时间,除了墙上醒目的节水标志和工作人员的提醒外,更多是靠顾客自觉节水。“我们这儿洗浴不限时间,一次10元,洗多长时间都行。”不少浴室的工作人员都这样介绍。

在桃花坞大街一家洗浴中心内,工作人员告诉记者,他们采用的不是脚踏式喷头,而是开关控制,经常有顾客在搓肥皂时也开着水龙头,工作人员只能上

前提醒。“大部分只提醒一次,有时次数太多,顾客也会不高兴。”由于不是感应式龙头,不少浴室都遇到这样的问题,而大家采取的方法也多是提醒,“有些顾客喜欢龙头一直放着水,我们也没办法。”记者在采访中还了解到,浴池内的水用过后,都直接排到了地下,没有一家循环利用。

节水的感应龙头仍是空白

“据我所知,目前苏州的社会浴室中还没有采用感应式龙头的,也没有一家使用循环水。”昨天下午,记者采访了苏州市洗浴按摩协会会长郭苏民,他表示,苏州市区目前有各类洗浴中心接近300家,整个大市范围内可以达到500家左右,每天的用水量虽然没有统计,但肯定不会少。

“某些高校和企业的浴室也会采用智能刷卡限时洗澡,但是服务对象只限于学生或企业内部员工,在对社会大众开放的所有浴室中,苏州还没有一家规

定洗浴时间或使用感应式龙头。”郭苏民告诉记者,由于没有比较有效的节水措施,成年男子洗一次澡用水约为0.3吨,成年女子一次用水最多甚至可以接近1吨。

郭苏民说,浴池采用处理过的循环水也有难度,一个因为安装循环用水设施费用过大,不可能保证每家浴室都具备条件,另外很多顾客对循环水不放心,在观念上也难以接受。“我交钱洗澡,凭什么要用别人洗过的水,很多人心里会有这种想法。”

苏州市节约用水办公室有关负责人表示,脚踏式和开关式水龙头都属于节水设施,“虽然对洗车业有循环用水方面的明确要求,但是对洗浴行业来说,目前正在调查之中。”他同时表示,下一步将取缔国家明令淘汰的用水设施,包括铸铁升降式水龙头和超过9升的水箱,不少城乡接合地带还有个别浴室私采地下水,这也是查处重点。

李胜华

太仓灵活就业人员 可办工伤险

记者昨天从太仓市人力资源和社会保障局获悉,太仓日前出台了《关于推行灵活就业人员工伤保险的实施意见(试行)》,当地政府将为符合条件的灵活就业人员全额缴纳工伤保险,此举在全省堪称首创。

按照该《意见》,太仓市政府将建立灵活就业人员工伤保险基金,按每人每年30元的筹资标准,依据实际登记参保人数,从失业保险基金扩大支付范围安排的社会保险补贴经费中划拨。参加灵活就业人员工伤保险费用,列为社会保险补贴项目,实行全额补贴,参保人员个人不承担缴费。凡太仓市户籍劳动年龄段人员、在灵活就业期间并以灵活就业人员身份正常缴纳社会养老保险(含农保)、医疗保险(含住院、居民医保)费的,均可参加灵活就业人员工伤保险。灵活就业人员工伤保险的期效为,每年4月1日至次年3月31日。在工伤保险待遇上,按照伤残等级的不同在1000至30000元不等。

何寅平

美食节上 刀鱼受宠

太仓浏河镇素有“江海头第一镇”的美誉。前天,太仓华东水产品交易中心开工庆典暨太仓江海河三鲜美食节在该镇举行。在浏河镇一餐饮名店内,价格1980元/斤的特大刀鱼和1480元/斤的大刀鱼供不应求。(见右图)

据浏河镇政府有关人士介绍,该镇自古以来盛产“江海河三鲜”,江鲜中的刀鱼、河豚、鲥鱼、银鱼,海鲜中的黄鱼、鲳鱼、带鱼等,河鲜中的青鱼、草鱼、鲫鱼等,给四海宾客留下了深刻的印象,每年慕名前来该镇品尝江海河三鲜的各地游客多达100万人次。

陈泓江 文/摄



100860催款短信 是骗话费

近期,社会上出现了一种“100860”短信诈骗案件,有的市民接到“100860”信息,未加仔细辨认,误以为是“10086”信息而被骗钱财。昨天,记者从苏州警方了解到,春节后,新型手机短信诈骗、客运站“丢包”诈骗等几类侵财型犯罪呈现高发态势,警方提醒市民提高警惕、加强防范。

据介绍,日前,苏州市区有居民收到号码为“100860”的短信,短信内容为“您账户余额少于10元,请及时充值以免停机(停机后号码保留期60天)。欢迎使用短信形式的手机账单服务(免费)!发短信请回复号码……”多数市民未看仔细,认为是移动公司的服务信息,便回复了短信,结果手机话费莫名其妙被扣了不少钱。

陈泓江

扫墓车须按规定线路行驶

在一年一度的清明扫墓、踏青旅游高峰来临之际,苏州市公安局交巡警支队为做好墓区及周边道路交通管理工作,日前制定了《关于加强清明扫墓、踏青旅游期间交通安全保卫工作方案》,划定扫墓车辆进入墓区的行驶路线。

昨天,苏州市公安局交巡警支队有关负责人说,本年度清明扫墓从3月20日至4月11日结束,其中清明扫墓高峰除集中在3月20日、21日、27日、28日、4月10日、11日外,4月3日、4日、5日三天将是交通流的顶峰。

为确保清明扫墓、踏青旅游期间道路交通安全畅通,方案规定来苏扫墓、踏青车辆主

要通过交通指路标志统一引导至绕城高速公路各出入口进入墓区。进入绕城高速公路后,按照以下线路进入各墓区:

- 1、由东山出口右转吴中大道进入皋峰、仙桥、新篁等墓区;
- 2、由东山出口左转吴中大道进入旺山、尧南、锦绣、清泉等墓区;
- 3、由东山出口左转吴中大道后右转至东山大道进入东山、华侨等墓区;
- 4、由东山出口左转吴中大道后左转至东山大道、子胥路、金枫路、金珠路、珠江南路、宝带西路进入凤凰、尧峰、永安、七子、永安和合山(姑苏)等墓区;

5、由西山出口——胥口度假区旅游专线公路进入花墩、香山、观音,光福镇的兴隆,度假区的蒋墩等墓区;

6、由光福出口——苏福路进入藏书镇的穹窿山墓区。此外,凤凰墓区实行机动车由东向西、向南单向通行,具体为由珠江路吴钢厂处入口及宝带西路凤凰公墓路口进入,自山湾里村道经凤凰路及凤凰塔陵向南经孙庄路上金枫路出。

扫墓专线公交车经宝带西路凤凰公墓路口进入墓区,并同样实行单向通行。蒋墩墓区实行胥口向光福机场方向实行机动车单向通行。

陈泓江

天气预报

今日降雨降温 入春还得再等

经历了上周末的浮尘天气后,昨天苏州的天看起来终于蓝了一点,不过,细心的市民走在街上,还能感觉到漂浮在空中的细小沙尘。根据苏州市环境监测站监测显示,昨天仍然属于轻度污染,难怪在户外的时间长了,嗓子里还会感觉特别难受。

今天,冷空气又要来了,不过这次的冷空气并没有那么讨厌,因为冷暖空气交汇将给苏州带来一场降水,今天的雨量可达到中到大雨,连续多日灰蒙蒙的苏州,终于可以好好洗一把脸了。不过冷空气一吹,气温又要降了。昨天虽然风力不小,但吹的是偏暖的南风,苏州的气温也一路直上,最高到了21.4℃。从今天开始,气温会出现明显下降,最高只有12℃左右,比昨天低了差不多10℃。明天的气温更低,预计最低只有5℃,很多已经收起来的衣服,市民又要重新找出来穿上了。

气温反复变化,也让苏州的入春日期一拖再拖。据苏州市气象台副台长陈飞介绍,虽然最近一段时间,有些日子的气温已经达到了春天的温度,但是由于没有达到连续5天日平均气温稳定超过10℃的标准,所以苏州一直没有正式进入春天。这次冷空气来临,看来苏州入春又要再等一等了,市民也要及时添衣,以免着凉。

今日周边城市天气:

- 常熟:小雨,北风4—5级,气温5—11℃。
- 太仓:中雨,东北风4—5级,气温5—10℃。
- 吴江:中雨,东北风4—5级,气温5—14℃。
- 昆山:中雨,东北风4—5级,气温5—14℃。
- 张家港:中雨,东北风4—5级,气温5—14℃。
- 上海:多云转阴有阵雨,北到东北风4—5级,气温11—15℃。

资讯

相城将举办 首届汽车消费节

4月16日至18日,相城区将在该区体育艺术馆举办首届汽车消费节暨大型群星文艺晚会。昨天,记者从主办方举行的新闻发布会上获悉,展会期间,联合参展商家将开展现场现金折扣的优惠购车活动。

相城区首届汽车消费节由相城区元和街道、相城区文体局、消费者权益保护委员会联合主办。据介绍,目前,相城区正在规划建设相城国际汽车城,计划投资数亿元,打造华东地区较有影响力的汽车城。

塘鲤鱼上市价贵 鸡蛋价格小幅上扬

昨天开始,一年一度的当季时令品——塘鲤鱼在苏州南环桥市场新鲜上市,这阶段的塘鲤鱼肉质鲜美嫩,历来是到货量少、身价高。第一天上市,批发价39—45元/500g,与去年同期批发价29—35元/500g相比涨了10元,虽然价格昂贵,但由于时令货的需求旺盛,仍备受饭店和市民的喜爱,购销两旺。虽然价格高出其它鱼类品种一大截,但21日晚300公斤的上市量还是供不应求。

鸡蛋销量恢复平时行情,从上月过年后的销售淡季中走出,价格小幅上扬,其中洋鸡蛋批发价由前期3.10—3.15元/500g回升至目前3.25—3.3元/500g。

陈泓江 李俊锋